

定福庄路拆除170余平方米私搭乱建

# 路宽了 心也宽了

近日,定福庄路安民小学两侧的7处170余平方米私搭乱建拆了,路变宽了,学校门口也敞亮了。

“这些门脸儿存在十多年了,有卖早点小吃的,还有理发的,里面乱糟糟的,房子也不结实,十分危险。”家住定福庄北里1号院的王阿姨说。

“每次接送孩子看见校门口这几处违建都担心孩子的安全,拆了之后对家长来说少了份担心。”安民小学五年级家长说。

据三间房地区城管执法队副队长张凤成介绍,该7处私搭乱建多为钢架和彩钢结构的外接房屋,用于业主、租户经营或存放物品。拆除前,城管执法队对此处私搭乱建业主进行了整治告知,并下发《责令改正通知书》《谈话通知书》。通过工作人员耐心地讲解政策和法律,多数相关负责人表示支持和理解,同意在自拆的基础上,由地区办事处协助拆除私搭乱建。

拆除当天,工作人员拉起黄色警戒线,疏通过往行人与车辆,避免拆除误伤他人。在掐断电源线后,挖掘机采取碾压的方式拆除私搭乱建房屋,同时使用喷水设施,防止扬尘。

据三间房地区环境办工作人员介绍,在拆除了私搭乱建后,地区办事处将会对房屋原有门脸及围墙进行恢复,定制统一牌匾,营造干净舒适的小巷环境。



拆除中



拆除后

除定福庄路外,定福庄北街、康惠苑北侧路也有大变化。

近段时间,三间房地区环境办联合拆

除公司,对定福庄北街20余块广告牌匾进行了拆除。11月1日下午,城管执法队走访了定福庄北街的21家“开墙打洞”商户,并

下发关于整治“开墙打洞”行为告知书。

根据相关法律法规规定,按照市政府的整体工作部署,进一步加大对地区“开墙打洞”违法行为的整治力度,降低因“开墙打洞”造成的安全隐患,责令相关负责人于11月15日前自行改正违法行为,拆除房屋主体私搭乱建的违法建设及违规设置的广告牌匾,停止无证无照经营行为,消除安全隐患,将擅自“开墙打洞”的房屋恢复原状。

对逾期未整改的业主及经营人,地区办事处将组织相关部门联合执法取缔无证无照经营行为,将“开墙打洞”的房屋恢复原状。

与此同时,康惠苑北侧路的背街小巷整治也在马不停蹄地进行当中,截至目前,已对沿街40余块违规牌匾进行了拆除。

据环境办工作人员介绍,拆除违规广告牌后,会对墙面进行粉刷,恢复其原始面貌。后期,地区将对一层的牌匾进行拆除,并定制统一牌匾,形成整齐的底商秩序。

下一步,相关部门将加强巡管,将整治成果保持常态长效,为周边群众营造美好的生活环境。对于不配合拆除工作的商户果断“亮剑”,通过部门联动、联合执法等方式,对私搭乱建采取“零容忍”态度。

整理/记者 刘源

## 如何治小强? 请听大讲堂

蟑螂危害广泛、繁殖迅速、生命力顽强,是家庭生活中的头号害虫。防治蟑螂是让许多人头疼的难题。

为此,北京市朝阳区三间房地区环境办举办了家庭灭蟑服务公益大讲堂,分享家庭灭蟑知识与技巧。

11月1日,三间房地区举行了家庭灭蟑服务公益大讲堂活动,邀请北京帮除科技服务有限公司刘春宝老师就蟑螂防治问题进行了讲解。地区15个社区、11个村的工作人员及居民纷纷到场参与学习。

环境办主任刘志勇表示,目前,朝阳区正在创建国家卫生城区,灭蟑等病媒防控工作至关重要的一环,大家都应积极参与进来,助力创卫,同时也为自己营造一个良好的生活环境。

随后,刘春宝老师从“除四害”的历



史、有害生物的定义、产生有害生物三要素、蟑螂的危害、家庭蟑螂的防治、灭蟑技巧、除蟑药物等几个方面,详细讲解了家庭灭蟑的相关知识。大家认真听讲,仔细记录,收获良多。

### 蟑螂的危害

- 1.携带病菌。蟑螂可以携带40多种病菌,如鼠疫杆菌、大肠杆菌等。
- 2.分泌物。有一种恶臭的油状物,在



平时爬行过的餐具或者日常用品上会留下痕迹和病原体。

- 3.排泄物、气味、尸体等部分人群接触后有可能产生皮肤过敏或者哮喘等现象。

蟑螂一般藏在橱柜合页、纸箱缝隙、冰箱、刀具架、刷碗布、碗碟柜等地方。

### 蟑螂的防治

- 1.预防入侵

蟑螂入侵主要是以下两种:携带入室;从下水管道和门进入。

- 2.切断食物来源  
覆盖和隐藏食品。
- 3.保持卫生  
保持室内卫生清洁,及时清理食物残渣、废物。
- 4.封堵空洞和缝隙
- 5.化学方法  
使用粘蟑板、蟑螂屋、杀蟑胶饵、气雾罐等。

大讲堂结束后,环境办工作人员还向参会人员发放了创卫宣传手册及灭蟑知识宣传单,并要求社区、村工作人员将手册发送给居民,积极宣传创卫理念,分享灭蟑技巧。

供稿/于霞



双桥路

## 门脸亮了 居民笑了

北京市朝阳区三间房地区双桥路社区西大院外有排门脸房脏兮兮的,布满了破旧宣传贴画和“牛皮癣”,很影响社区环境。由于租房合同到期,产权单位将房屋收回并不再向外出租,这排门脸房便闲置下来,但遗留的破旧宣传贴画无人清理。

为了美化社区的整体环境,10月30日、31日,社区工作人员带领志愿者们将西大院外近30家门脸房玻璃和外墙上张



贴的顽固广告清理完了。墙面干净了,环



境变好了,居民笑了。

墙上和玻璃上留下的宣传画贴了多年,粘合非常强且张贴位置高,清理起来十分费事。很多人因为紧握铁铲用力过猛,把手磨坏了。工作人员张明啸捧起双手,好几个水泡清晰可见。想到能让社区环境变好,行人路过这儿时不再糟心,工作人员和志愿者坚持把“牛皮癣”清理完了,这里亮堂多了!

供稿/双桥路社区 郭鑫森